

Юридические факты (правоотношения) в библиографическом описании (в сведениях об ответственности)

Актуальность темы продиктована потребностью регулирования и защиты исключительных (имущественных) прав юридических лиц на произведения науки, созданные в пределах, установленных для работника (автора) трудовых обязанностей (на примере произведений научной деятельности, которые не требуют государственной регистрации права).

Ключевые слова: служебное произведение

Границы применения элемента описания «сведения об ответственности» – это информация об ответственности юридических и физических лиц за представленный результат. Существенным условием для указания информации об ответственности в служебном произведении является наличие таких юридических фактов как: трудовые отношения работника (автора) и работодателя (которые осознаются их участниками и создаются по воле людей); согласие (разрешение) работодателя на указание своего имени или наименования на титуле служебного произведения.

Science Index, другие специализированные информационные продукты становятся инструментом, позволяющие осуществлять оценку результативности и эффективности научной деятельности учреждений, организаций, работников (авторов). Индексы, показатели в этих базах данных рассчитываются на основе тех первичных фактических обстоятельствах, которые отражаются и на титуле служебного произведения. Согласие (разрешение) работодателя на указание своего имени на титуле произведения служит и подтверждением, и признанием опубликованного результата научной деятельности служебным произведением.

Соблюдение рекомендаций государственных стандартов СИБИБД обеспечит правильность представления формы и содержания служебного произведения, гарантирует верный поисковый образ документа (и организации) в специализированных информационных продуктах. Указание в библиографической информации об исключительных (имущественных) правах организации на результат научной деятельности позволит внести ясность в определение статуса публикации.

Искажение информации в сведениях об ответственности может оказать влияние на мнение аудитора о достоверности отчетности аудируемых лиц, о соответствии ведения учета результатов научной деятельности российскому законодательству. Уклонение от требований российского законодательства, представление неполной или неверной информации при оформлении служебного произведения, влияет на оценку результативности учреждений и организаций.

Исключительные (имущественные) права юридических лиц на служебное произведение признаются и охраняются государством, обеспечиваются обязанностями других участников (авторов) в должном поведении. В целях защиты исключительных (имущественных) прав на служебное произведение необходимо предусмотреть процедуру контроля при создании, оформлении и передаче служебного произведения работником (автором) работодателю (например, принятие Положения о служебном произведении РАН).

Список литературы

1. Гражданский кодекс РФ.
2. О некоторых вопросах, возникших в связи с введением в действие части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации: постановление Пленума Верховного Суда РФ и Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 26 марта 2009 г. № 5/29.
3. Общая теория государства и права: в 3 т. Т. 2. Право. – М.: Норма, 2007. – 816 с.
4. Проблемы общей теории права и государства: учебник для вузов /Под общ. ред. академика РАН, В. С. Нерсесянца. – М.: Норма, 2006. – 832 с.
5. Функциональные требования к библиографическим записям: окончат. отчет /РБА, РГБ; пер. с англ. Н.Ю. Кулыгина. – Москва: Пашков дом, 2010. – 167 с.